

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 227 (3480)

СРЕДА, 20 ноября 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41

СТРОЙКИ ХИМИИ

В нашей стране быстро развивается химическая промышленность. Решения XXIII съезда КПСС открыли перед этой важной отраслью индустрии новые широкие перспективы. Если выпуск продукции в целом по народному хозяйству возрастет за пятилетие в полтора раза, то производство продуктов и изделий химии удвоится. На создание новых и расширение действующих мощностей химической, нефтехимической и микробиологической промышленности в течение пяти лет намечено затратить свыше 14 миллиардов рублей.

Эта программа успешно выполняется. Уже введено в действие более 850 новых производств, в том числе такие крупные предприятия, как Новгородский химический комбинат, Куйбышевский и Вахский азототуковые заводы, Второй Солигорский калийный комбинат, Чимкентский завод фосфорных солей и другие. Рост масштабов нового строительства, мобилизация резервов предприятий позволили увеличить выпуск химической продукции за два с половиной года пятилетки более чем в 1,4 раза. Однако достигнутый уровень еще не отвечает потребностям народного хозяйства, в особенности сельскохозяйственного производства.

Октябрьский Пленум ЦК КПСС указал на необходимость в ближайшее время значительно поднять производство удобрений, химических средств защиты растений и другой продукции для нужд сельского хозяйства. Химизация, подчеркивалось на Пленуме, — одно из важнейших условий ускоренного развития сельского хозяйства. Между тем мощности заводов удобрений наращивались медленно, допускалось отставание от планов капитального строительства и ввода в действие новых производств. И сейчас положение не везде исправлено. Так, план строительно-монтажных работ по объектам Министерства химической промышленности СССР за девять месяцев выполнен лишь на 82 процента, в том числе по заводам удобрений — на 85 процентов. Не справляются с заданиями многие организации министерств строительства, промышленного строительства, строительства предприятий тяжелой индустрии, энергетики и электрификации СССР. Особенно затягивается сооружение заводов химии в Куйбышевской, Тульской, Пермской, Вологодской, Волгоградской, Ровенской, Сумской, Черкасской, Могилевской, Гомельской и некоторых других областях.

Основная причина отставания заключается в том, что и заказчики, и подрядчики в ряде случаев относятся к стройкам химии как к второстепенным. Работники министерств и ведомств не всегда глубоко вникают в их нужды, мало заботятся о материально-техническом обеспечении строителей, закреплении кадров. На многих площадках плохо используются механизмы, велики потери рабочего времени, что связано прежде всего с низким уровнем организации производства.

Строители до сих пор испытывают серьезные трудности из-за несвоевременного поступления проектно-сметной документации и оборудования. Ошибки, многочисленные изменения в технической документации, а также низкое качество отдельных видов оборудования еще более затягивают сроки работ, удорожают их, создают перебои с финансированием. Только в результате этих недостатков за два года пятилетки введено в действие на миллион тонн меньше мощностей по выпуску минеральных удобрений, чем намечалось. В не-

завершенном строительстве и не установленном своевременно оборудовании заморожены немалые средства, выделенные для развития отрасли.

Все это свидетельствует о необходимости обратить самое серьезное внимание на стройки химии. Там, где партийные организации повседневно занимаются ими, дела идут успешно. Можно, например, сослаться на положительный опыт Тамбовского обкома КПСС. В городе Уварове предусматривалось за короткий срок возвести крупный завод для выпуска двойного суперфосфата, аммофоса и серной кислоты. Партийные организации развернули здесь широкую организаторскую и политическую работу, позаботились об укомплектовании коллектива строителей кадрами массовых профессий, инженерами и техниками, о поставке материалов с предприятий области. Многие было сделано для улучшения жилищных и бытовых условий людей. На пленуме и заседаниях бюро обкома партии с участием представителей соответствующих министерств неоднократно обсуждался ход строительства завода. Все это дало положительные результаты. В прошлом году точно по плану сдана в эксплуатацию первая очередь сернокислотного производства, успешно завершается сооружение первой очереди цеха двойного суперфосфата.

Конкретно и целеустремленно занимаются строительством химических предприятий ЦК Компартии Эстонии, партийные организации Новгородской, Мурманской, Луганской, Ферганской и ряда других областей. Надо усилить эту работу повсеместно, так как на ближайшие два года будут установлены наиболее напряженные задания — среднегодовой уровень капитальных затрат на развитие отрасли должен возрасти в 1,7 раза по сравнению с первыми годами пятилетки.

Партия и правительство, подчеркивалось на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, приняли ряд мер, направленных на укрепление производственной базы организаций, сооружающих заводы химии, пополнение строков кадрами, обеспечение их материальными ресурсами. Сейчас важно, чтобы министерства и ведомства использовали все возможности для ускорения темпов роста химической индустрии. В первую очередь нужно сосредоточить внимание на безусловном выполнении планов нынешнего года, на широкой подготовке к реализации напряженных заданий завершающего этапа пятилетки.

Партийные организации призваны активизировать на местах политическую и воспитательную работу среди строителей, развернуть в каждом коллективе действенное социалистическое соревнование, проявлять больше заботы о том, чтобы создать людям все условия для высокопроизводительного труда и хорошего отдыха. Надо повышать ответственность хозяйственных руководителей за своевременный ввод в действие новых мощностей, установить постоянный контроль за сооружением пусковых объектов.

Химики и строители вместе со всем нашим народом восприняли решения октябрьского Пленума ЦК КПСС как боевую программу действий. Хорошо понимая свою большую ответственность, они приложат все силы, чтобы с честью претворить в жизнь решения партии, обеспечить ускоренное развитие химической индустрии страны.

Передовая «Правды», № 323, 18 ноября 1968 г.



На этом снимке запечатлен блок колонн крупнейшей установки Ангарского нефтеперерабатывающего завода — Грозненской комбинированной. Несколько месяцев в цехах этого комплекса по первичной и вторичной переработке нефти бок о бок трудятся монтажники, строители и эксплуатационники. Многие объекты комплекса уже вступили в строй, на других заканчиваются последние предпусковые работы.

Грозненская комбинированная — крупная сырьевая база нефтехимического комбината. Без нее немалым выпуск многих, очень нужных нашей промышленности химических продуктов. Вот почему в эти дни к ГК приковано внимание многих ангарчан. Их задача — как можно быстрее ввести в строй весь комплекс.

Фото А. ХАМЗИНА.

РЕЗЕРВ — 5 ДНЕЙ

На 5 дней раньше намеченного срока завершил программу 10 месяцев коллектив авторемонтного завода, выполнив все пункты предоктябрьского социалистического обязательства. В канун 51-й годовщины Октября многие рабочие за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, были награждены денежными премиями.

Сейчас коллектив предприятия прилагает все

усилия к выполнению программы третьего года пятилетки. Завод работает с опережением графика, отремонтировав уже более 400 автомобилей, тогда как план на весь год — 530 автомашин.

Социалистическим обязательством коллектива, принятым в январе, предусмотрено год завершить на 5 дней раньше, 25 декабря. Резерв для выполнения обязательства уже подготовлен.

АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ „ЗОНД - 6“ ВОЗВРАТИЛАСЬ!

17 ноября 1968 года станция «Зонд-6» после почти семисуточного полета по космической трассе Земля — Луна — Земля возвратилась на Землю в заданный район Советского Союза. В эксперименте с автоматической станцией «Зонд-6» впервые проверялся другой, более сложный и перспективный метод возвращения с межпланетных траекторий космических аппаратов — метод управляемого спуска с использованием аэродинамической подъемной силы (аэродинамического качества) спускаемого аппарата. В случае управляемого спуска с использованием аэродинамического качества траектория движения космического аппарата при торможении

имеет существенно отличную форму от траектории баллистического спуска, что позволяет осуществить приземление в нужной точке земной поверхности с меньшими перегрузками и с большей точностью.

Торможение спускаемого аппарата в атмосфере Земли проходило по траектории с двумя погружениями в атмосферу.

Намеченная программа испытаний отработки бортовых систем, агрегатов, узлов и аппаратуры, а также научные исследования космического пространства автоматической станцией «Зонд-6» выполнены.

(ТАСС).

ХОЗРАСЧЕТ В БРИГАДЕ

ПЕРВЫЕ ИТОГИ РАДУЮТ

Хозрасчет — одна из ступеней в достижении высокой эффективности производства. В основе его, прежде всего, материальный стимул, расчетливость и бережливость — качества, которые воспитываются в коллективе каждой бригады.

Еще на заре Советской власти В. И. Ленин писал, что строить социализм в стране надо не на энтузиазме непосредственно, а при помощи энтузиазма, на личной заинтересованности, на хозяйственном расчете. Это положение остается в силе и сейчас.

О хозрасчете на стройке говорили много. Но только всего месяц-два назад этот метод хозяйствования дал хорошие результаты. Теперь можно оперировать фактами, не взятыми из брошюр и книг, а вполне реальными. Бригада Николая Ступишина из СМУ-1 перешла на хозрасчет полностью и окончательно. Четыре дома сдали ею с высокой оценкой, и за все бригады получили вознаграждения. Сумма премий различная, от 300 рублей до 470. В среднем каждый член бригады получает к своему основному заработку рублей 10-14.

У домостроителей над хозрасчетом думали давно. Шли поиски, как лучше его внедрить. Пробовали внедрять его на первом участке, в прорабстве Котлярова. Прораб отдал внедрению хозрасчета много сил и энергии, и казалось, дело сдвинулось. Но, когда, подсчитав экономно, выда-

ли рабочим премию, выяснилось, что она вошла в фонд заработной платы. Выходит, перерасход. Хозрасчет снова оставили.

Спустя два месяца тот же прораб взялся вновь за внедрение хозрасчета, сделав основной упор на сохранность материалов и качество строительства домов. Пожалуй, это самое верное решение.

У домостроителей внедрить хозрасчет легче, чем где-либо. Строительству дома находится в руках одной бригады, здесь легко можно организовать учет, следить за качеством, хотя сказываются и свои трудности — поставка материала, занятость прораба.

На первом участке на монтаже крупнопанельных домов работают две бригады — И. Ступишина и Г. Москвина. Работают рядом, строят один и те же дома, а вот в одной и качество высокое, и сохранность материалов, и учет, во второй — вроде, есть все то же, а хозрасчета нет. В бригаде Ступишина хозрасчет внедрил опытный прораб своей инициативой. Месяц он сам записывал в заборную карту бригады поступление каждой детали, ее установку, в отдельном журнале бригадира отмечал, что не сделано, какие детали еще надо смонтировать. Сам звонил на заводе, выбывал панели, перегородки. И результативен. Теперь у Котлярова учетом занимаются мастера, бригадир. Прорабу только остается контролировать

да следить за качеством монтажа.

Оформление документации — «матурная» работа, как выразился прораб бригады Москвина Петр Малкин. Но именно правильное ведение документации является основным в хозрасчете. Это позволяет бригадиру и прорабу следить за поступлением деталей на дом и их монтажом, знать, что еще надо завести, а что уже отправлено на следующий дом. У Малкина на это просто не хватает времени. Но ведь бригада Москвина ничуть не хуже бригады Ступишина, и тали на хозрасчете.

Нельзя сказать, что у Ступишина все идет гладко. Есть перебои и в поставке материалов, случается, что и у них бывают перегородки. Но в бригаде каждый монтажник, стропальщик, сварщик чувствуют на себе ответственность за положение дел во всей бригаде. Если кто допустил брак в работе или нарушил технику безопасности, то при распределении премий это учитывается и тот рабочий получит меньше.

В СМУ-1 на хозрасчет переведено пять бригад каменщиков и монтажников. Если у каменщиков трудно подсчитать экономно, так как дом они возводит очень долго, то у монтажников с этим легче. Сдача каждого дома означает окончание работ, и экономически обчитывают затраты материалов, их сохранность. В высокой оценке, которую дает комиссия принятому дому, есть льви-

ная доля заслуг монтажников. Ведь от качества монтажа зависит и качество отделки.

На строительной площадке, где занята бригада Ступишина, нелегко обращать внимание на добротный план располосения плит, панелей, перегородок. Здесь не встретишь бесхозяйственности, разбросанности — у каждого свое место. Строгий учет позволяет вести монтаж дома строго тем количеством деталей, которые требуются. Так, на 6-м и 3-м домах восьмого микрорайона в бригаде не осталось ни одной панели после окончания монтажа, значит, не надо вызывать дополнительно панелевозов для переброски панелей на другой дом. В других бригадах пока по-другому: монтаж окончен, а возле дома деталей еще на один этаж. Все это лишние затраты времени на их переброску и погрузку.

Конечно, еще много досадных мелочей: завод нестандартных перегородок, которые уже в бригаде приходится рубить до необходимых размеров, что сказывается на качестве монтажа. Да и сами изделия еще оставляют желать лучшего. Привозят панели с большим отклонением от проекта, иногда заовальствуются с трещинами и приходится их отсылать на завод. Все эти неувязки говорят о том, что в хозрасчете бригады должны быть заинтересованы все службы, вплоть до комплектации на заводах-поставщиках. Можно добиться определенной экономии в растворе, электроработ — это тоже важный резерв.

Первый итог хозрасчета в СМУ-1 радует. Надо теперь, чтобы опыт одной бригады стал достоянием всех, и хозрасчет смело пропихивали на всех строительных площадках. В. КУРЬЯНИНОВ.



ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Стаи холодной прокатки «2500» на Магнитогорском металлургическом комбинате — один из важнейших объектов третьего года пятилетки. Уже в декабре он должен дать стальной холоднокатаный лист, который пойдет для производства автомобилей на Волжский автомобильный завод в Тольятти. Сейчас на стройке наступили предпосылочные дни.

На снимке: участок колпаковых печей отделения термической обработки листа. Идет монтаж оборудования. Фотохроника ТАСС.

XX ВЕК. Век космоса, автоматизации, полимеров. В нашу жизнь прочно вошли слова: технический прогресс, научно-техническая революция. Говоря о новом и совершенном, приобретаем новое и совершенное, мы с чувством облегчения избавляемся от старых механизмов, аппаратов, приборов, разбираем и выбрасываем их. А потом спохватываемся. Но уже поздно.

Самое безжалостное в мире — это время. Минута, час, день неминуемо отдают нас от прошлого, уничтожают подчас безвозвратно частицы материальной культуры.

История науки и техники — летопись величайших завоеваний человеческого гения простит белыми пятнами. Это расплата за совершенно неоправданное пренебрежение к творческим подвигам тысяч и тысяч деятелей техники разных времен и народов, создавших богатейшую сокровищницу знаний.

Уникальные экспонаты, веки истории отечественной техники бережно и любовно хранятся в Политехническом музее в Москве. Рядом с современными транзистора-

ми — первый в мире приемник А. С. Попова, рядом с мощными ксеноновыми лампами — электрическая лампа П. Н. Яблочкова и т. д. Такое соседство истории и современности увеличивает интерес к экспозиции и является еще одним свидетельством неограниченных возможностей человечества. Но, к сожалению, часто макеты заменяют и паровую машину Ивана Ползунова и паровоз Черепановых...

А где, на какой свалке исчезли последние детали поздневоинской машины, где покоятся осколки первой электрической лампочки? Быть может, у вас на чердаке пылятся только случайно не выброшенный термометр Реомюра?

Политехнический музей объявляет поиск. В январе 1967 года при Политехническом музее совместно с Институтом истории, естественных и технических наук СССР организован клуб любителей истории науки и техники. Цель клуба — изучение, выявление и охрана памятников, связанных с историей техники. Важность такой работы не вызывает сомнения. А

деятели комитета комсомола объявлен конкурс на лучшего молодого рационализатора. О важности его рассказывали члены комитета в каждом цехе, в каждой комсомольской группе. Было проведено заводское собрание с молодыми рационализаторами, на котором совет ВОНР завода и комитет ВЛКСМ обратили внимание молодежи на наиболее слабые места производства и призвали приложить все силы к устранению всех недостатков.

В областном смотре технического творчества молодежи «Ленинский комсомол — Родине», в конкурсе на звание лучшего молодого рационализатора завода принимала участие молодежь всех цехов. В три завода поступали рационализаторские предложения различного характера. От внедрения одного снижался расход электроэнергии, металла, сырья, смазочных материалов, а внедрение других способствовало улучшению условий труда и культуры производства.

На заводе намечалась тенденция работать творческими груп-

пами. Так, творческая группа новаторов транспортно-шпигельного цеха в составе Чернышева Е., Ханюкова В., Мельникова В.

в разработала и внедрила в производство шесть рационализаторских предложений с экономическим эффектом 3,5 тысячи рублей. Творческая бригада компрессорного отделения цеха пылеулавливания в составе Карова П. и Трусовича И. разработала и внедрила в производство пять рационализаторских предложений с экономическим эффектом четыре тысячи рублей.

Электрослесари ремонтно-электрического цеха Шумилов А., Кодолов А., Сметанов В. разработали и внедрили два рационализаторских предложения, направленные на улучшение состояния техники безопасности на высоковольтных подстанциях.

Активными рационализаторами зарекомендовали себя молодые рабочие и ИТР завода Полетаев Ю. — механик, Кренин В. — токарь, Сергиенко В. — токарь, Головинцев Г. — слесарь, Турчинова Р. — инженер-аналитик,

Юровских Ю. — сменный мастер. На их счету по несколько внедренных рационализаторских предложений.

Творческая активность молодежи проявилась прежде всего в улучшении хозяйственной деятельности завода. За девять месяцев 1968 года сверх плана выпущено 9600 тонн цемента, возросла средняя марка цемента на 2,4 кг/см² против плановой, возросли коэффициенты использования основного технологического оборудования по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Сегодня перед молодыми новаторами завода стоит ответственная задача — достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Принятое обязательство — разработать и внедрить в производство не менее 250 рационализаторских предложений, которые дали бы 350 тысяч рублей экономии, — уже сегодня успешно выполняется.

В. БУРЧИК, заместитель начальника отдела НОТ.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ХОРОШИЙ подарок к 50-летию Ленинского комсомола получили комсомолы и молодежь цементного завода. Постановлением бюро Иркутского обкома ВЛКСМ и президиума Иркутского областного совета ВОНР коллективу молодых рационализаторов присуждено второе место и денежная премия 300 рублей за участие в областном смотре технического творчества молодежи, который проходил под девизом «Ленинский комсомол — Родине».

Комсомольская организация завода по решению областного комитета комсомола награждена двумя путевками на ВДНХ. Решением комитета ВЛКСМ завода путевки вручены лучшим комсомольцам — комсоргу цеха помощнику Александру Чернышеву и инженеру заводууправления Идее Топорковой.

Такой успех молодежи завода в смотре не случаен. Комитет ВЛКСМ завода развитию творческой деятельности молодежи уделяет большое внимание. В начале юбилейного года по иници-

РАЗЫСКИВАЕТСЯ... ИСТОРИЯ

— первый в мире приемник А. С. Попова, рядом с мощными ксеноновыми лампами — электрическая лампа П. Н. Яблочкова и т. д. Такое соседство истории и современности увеличивает интерес к экспозиции и является еще одним свидетельством неограниченных возможностей человечества. Но, к сожалению, часто макеты заменяют и паровую машину Ивана Ползунова и паровоз Черепановых...

А где, на какой свалке исчезли последние детали поздневоинской машины, где покоятся осколки первой электрической лампочки? Быть может, у вас на чердаке пылятся только случайно не выброшенный термометр Реомюра?

Политехнический музей объявляет поиск.

В январе 1967 года при Политехническом музее совместно с Институтом истории, естественных и технических наук СССР организован клуб любителей истории науки и техники. Цель клуба — изучение, выявление и охрана памятников, связанных с историей техники. Важность такой работы не вызывает сомнения. А

воет делается здесь еще очень мало. Поучителен пример, который на одном из заседаний клуба привел инженер И. Д. Вавникий.

В 1925 году на Краснохолмском текстильном комбинате в Москве в связи с переводом предприятия на электропривод вывободился построенная, вероятно, в середине прошлого века паровая машина Уатта, высотой с двухэтажный дом. Это был редчайший экспонат машинной техники, однако спасти его не удалось. Машина пошла на слом.

На территории нашей страны находятся разнообразнейшие памятники истории техники. Это и уникальные технические сооружения, постройки, старые шахты, водные и ветряные мельницы, мосты, кузницы и т. д. Обращаемся ко всем любителям истории техники: «Сообщайте о находках, открытиях в клуб любителей истории техники по адресу: Москва, Новая площадь, 3/4, Политехнический музей».

Н. БИРЮКОВА, научный сотрудник Политехнического музея.

ПИШЕТ ЧИТАТЕЛЬ

ОКТЯБРЬСКАЯ ПОЧТА

ОКТАБРЬ был месяцем особенным. К двум юбилеям готовилась наша страна — 50-летию Ленинского комсомола и 51-й годовщине Октября. Именно этим двум событиям посвящали все свои дела ангарчане. И о них, этих делах, о людях, совершающих их, писали в своих письмах. Это и рассказы о комсомольских бригадах, и рассказы об отдельных комсомольцах, ко-

торые публиковались под рубриками: «Комсомольцы 60-х годов», «50 лет ВЛКСМ», «Комсомольская переписка».

И рядом с этими письмами, авторы которых делятся воспоминаниями о суровых днях 17-го года, рассказывают о старших товарищах, с оружием в руках завоевавших свободу.

Еще одно знаменательное событие про-

изошло в этом месяце в нашем городе — неделя сибирской поэзии. Об этом читатель тоже рассказывал на страницах газеты. Опубликованы десятки стихов молодых авторов.

Учительство города отметило свой праздник — День учителя. В этот день газета почти полностью состояла из писем, в которых рассказало о нелегком, но благородном педагогическом труде.

Подготовка к зиме, шаги экономической реформы, успехи и недостатки в службе быта — все эти вопросы по-прежнему в центре внимания писем, которые доставила в редакцию октябрьская почта.

ЭНТУЗИАСТЫ

О РАБОТЕ ОДНОГО ДОМОВОГО СОВЕТА

Я хочу рассказать немного о работе одного домового совета в 18-м квартале; он объединяет дома № 16 и 17.

В совете одиннадцать человек. Одиннадцать энтузиастов, одиннадцать настоящих хозяев, болеющих не только за собственную квартиру, за порядок в ней. Каждую же работу проводят эти одиннадцать? Хотя сказать только одиннадцать — значит не упомянуть еще об очень многих. Поэтому что у каждого члена совета есть еще свой актив, с помощью которого он проводит работу на своем участке.

Прежде всего, совет следит за сохранностью жилого фонда. Именно поэтому в этих двух домах всегда в отличном sani-

тарном состоянии и лестничные клетки, и подвалы. Все жильцы принимают активное участие в озеленении территории своего двора.

Летом по инициативе жильцов были собраны деньги и куплены для детей спортивный инвентарь: волейбольные сетки, мячи, теннисные ракетки и т. д. Большую работу среди детей проводил председатель домового совета Михаил Егорович Гоммершмидт. Это он организовывал несколько раз летом выезд за город с детьми. Около 70 ребятни из двух домов брал с собой. Конечно, каждый из них с удовольствием участвовал в этих экскурсиях.

Михаил Егорович работает геодезистом. И на производстве он

в числе передовиков и активистов. Действенным оружием в его руках против всех нерадивых жильцов является сатирический листок «Тревога». Стоило жильцам одной квартиры не прибрать лестничную площадку в свою очередь, как тут же появлялся «Тревога». Пользовалось сразу. Или нашлись любители выбрасывать мусор за окно. Контрольный пост совета дома установил, кто это делает, а появившаяся «Тревога» навсегда отбила охоту заниматься подобным делом. Активный член совета дома уполномоченный по подьезду Мария Васильевна Шишкина. Она ведет большую работу по выявлению задолженности по квартплате, по долгу беседует с ними, разъясняет, куда идут собранные деньги за квартиру. С ее помощью были выявлены также все проживающие в этих домах без прописки.

Вся работа совета организована по плану. Многие мероприя-

тия проводятся совместно со школой и предприятиями, на которых работают жильцы. Например, в этом месяце намечено провести заседание совета, на котором обсудят итоги успеваемости всех детей за первую четверть, поговорят о том, как организовать свободное время детей зимой.

Кроме того, совет дома думает разработать специальные социалистические обязательства к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина. В них основным пунктом будет борьба за коммунистический быт.

Формы и методы своей работы совет постоянно совершенствует. И можно с уверенностью сказать, что совет играет большую роль в воспитании своих жильцов, в благоустройстве их быта.

А. ШУБИН,

заместитель председателя домового комитета ЖЭКа-8.

В ЗАМКНУТОМ КРУГЕ

ФИГУРНОЕ катание на коньках — один из самых молодых в Ангарске видов спорта. Но популярность его растет из года в год. Достаточно сказать, что в этом году ни постоянно занимается тысяча ребят.

Весьма весомым доказательством того, что наши фигуристы находятся на правильном пути, была самая высокая ступенька — выдана почта на юшожем первенстве РСФСР, которую завоевала Наташа Лукашова. Ну, а дальше что? Почему мы не видим ее имени среди мастеров? Почему не радуют нас успехами ее юные коллеги по спорту? Причина тут несколько, но среди них есть одна, о которой следует говорить.

Общезвестно, что, как бы старательно и настойчиво ни тренировался спортсмен, но если он систематически не участвует в соревнованиях, высоких результатов не будет. И не просто в соревнованиях, а в таких, где выступают, как говорят, асы. У них есть чему учиться, в спор-

тивной борьбе с ними и растет мастерство молодых. Это знают и те, кто только спортсмены.

Однако положение наших фигуристов таково, что они практически лишены возможности участвовать в соревнованиях за пределами Иркутска. Так, за шесть лет систематических тренировок наши фигуристы только три раза участвовали в соревнованиях. В то время, как их основные конкуренты, фигуристы, например, Новосибирска, выступают на крупных соревнованиях по 5—10 раз за год. Фигуристы Новосибирска и Омска не только имеют свой лед, но и систематически выезжают на тренировочные сборы.

Почему же наши фигуристы лишены этой возможности? Ответ один — нет средств. Секция фигурного катания находится на

самокупности, и денег за обучение хватает только на оплату тренеров, радиета, точильщиков коньков. К тому же постоянный рост числа разрядников, освобожденных от платы, приводит к дальнейшему сужению наших финансовых возможностей.

Как это ни странно, но такие затруднения испытывают только фигуристы. Легкоатлеты, борцы, лыжники и т. д. постоянно участвуют в соревнованиях, и не удивительно, что их мастерство из года в год растет и среди них уже не один десяток мастеров спорта.

Но беды ангарских фигуристов на этом не кончаются. Вот уже шесть лет они не могут нормально пользоваться даже спортивным залом СК «Ангара». Площадь льда у спортпавильона явно мала, освещение слабое, ра-

диофикация, отвечающая требованиям подготовки фигуристов, отсутствует. Для фигуристов сборной «Ангара», она же сборная области, нет даже комманды-раздевалки, хотя возможности для решения всех этих вопросов есть, нет только желания их решать.

Все надежды на то, что в ближайшее время будет построен закрытый искусственный каток, разработка проекта которого завершается. Но когда все это еще будет. А пока фигурное катание продолжает оставаться на положении пыльника. Так не пора ли с этим кончать и перейти от пустых обещаний к делу, которое поможет юным ангарчанам стать подлинными мастерами этого прекрасного вида спорта.

А. МИРОНОВ,
тренер.

ЕЖЕДНЕВНЫЕ МЫТАРСТВА

Меня просили написать о сегодняшнем эпизоде из нашей жизни (а такие эпизоды бывают зачастую).

Остановка автобуса № 9 в 4-м поселке. Автобус ушел в город из 6-го поселка в 11 часов 19 минут, должен идти обратно из 179-го квартала в 12 часов 55 минут. Закономерно, что его ждет много пассажиров. На остановке маленькие дети, школьники (кошачились занятия 1-й смены), пожилые, больные. У всех сумки с продуктами (так как все возим из 4-го поселка: магазина у нас нет).

Ждем больше часа, безрезультатно. А потом

просим шофера автобуса № 7 довезти до 6-го поселка. Он обещал и следующим рейсом — в 2 часа 50 минут — повез в 6-й поселок. Даже не верится, что сегодня не придется еще стоять на остановке. А завтра все повторится.

Ежедневно идешь на остановку с тревогой: будет сегодня автобус или нет. Если утром его нет, то бежишь на бетонку (в надежде на попутную машину). Тут выбирать нечего, только бы ехать.

Грязная, Теплякова, Андреева, Малых, Горяк, Ковалева, Макушкина и другие жители 6-го поселка.

В ИНТЕРЕСАХ АНГАРЧАН

Я хотел бы поговорить о двух вопросах.

За последнее время в кинотеатрах города демонстрируется все больше двухсерийных фильмов. Из-за того, что демонстрация идет без перерыва, многие, особенно пожилые, не имеют возможности посмотреть интересные фильмы. Я знаю среди своих знакомых таких, которые не посмотрели «Шит и меч» лишь

по этой причине: им трудно просидеть около четырех часов в лучшем помещении.

Хотелось бы, чтобы наш отдел культуры подумал над этим вопросом и организовал наряду с демонстрацией двух серий без перерыва и показ тех же серий отдельно.

И второй вопрос, который тоже многих волнует. Для того, чтобы подклеть набойки к ботинкам,

требуются две недели. Именно такой срок был назначен мне в приемном пункте, который находится на городском рынке. А если я не могу ждать, как я должен выходить из положения? Просто-напросто не отдавать их в ремонт, хотя ходить в стоптанной обуви и неприятно, и неудобно.

Этот вопрос тоже можно решить, и притом в ближайшее время.

К. КУВШИНОВСКИЙ.

Я—ЗА КЛУБ ТУРИСТОВ

В прошлых номерах нашей газеты были опубликованы статьи «Нужен клуб туристов», «Легкой тропы» и «Эдельвейс» просит помощи». Мне кажется, что эти статьи опубликованы с опозданием.

На многих собраниях — комсомольских, профсоюзных, партийных — выносятся решения о вовлечении молодежи, особенно подростков, в культурно-массовые спортивные мероприятия, об организации различных выходов и выездов за город, на природу. Но зачастую все эти решения и постановления остаются лишь на бумаге.

Разве не видят маститые спортивные руководители, что происходит в предвыходные и предпраздничные дни на вокзалах Ангарска, Иркутска и их пригородов? Для примера могу сказать, что в один из предпраздничных дней октября в поезд, следующий из Иркутска, вошло более 200 туристов, половина из которых были ангарчане. А сколько их было еще в лесу, зимовьях, горах...

И как приятно было посмотреть на туристов Иркутска, обычно одетых и везущих в рюкзаках новейшее спортивное снаряжение. Я тоже часто хожу в туристические походы, так называемые, самостоятельные, «дикие», но эти походы не принесли нужных результатов. Не было жертв, несчастных случаев, но не было и результатов по повышению квалификации туриста.

До сих пор многие туристы не знают, где можно официально получить необходимую консультацию о маршруте. К тому же походы без соответствующего снаряжения приводят к несчастным случаям. Судя по газетам, в этом году не было организовано ни единого похода в честь 50-летия ВЛКСМ, традиционных майских и других походов.

Одним словом, давно назрел вопрос о создании в Ангарске постоянно действующего туристического клуба.

Число любителей туризма растет, поэтому в целях еще большего вовлечения молодежи в спортивно-массовые мероприятия необходимо уделить этому вопросу внимание и всячески содействовать полезному желанию и стремлению молодежи.

В Ангарске должен быть клуб туристов.
А. ЗУСМАН,
турист.



На Минском радиоаводе начат пуск новой радиолы первого класса «Беларусь-103». Она отличается красивым оформлением, улучшенным качеством звучания, имеет шесть диапазонов, выдвижной проигрыватель.
На снимке: в сборочном цехе завода. На переднем плане — контролер В. К. Полянская проверяет радиолу «Беларусь-103». Фото М. Минювича. Фотохроника ТАСС.

ТРЕТЬЯ СОВЕТСКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

В КНИЖНЫХ магазинах «Аэлита» и «Бригантина», где есть отделы подписных изданий, лежат на прилавках тетрадки, в которые уже десятки читателей внесли свои фамилии, встав на очередь на новое издание — 30-томную Большую Советскую энциклопедию.

Сейчас началась подписка на это издание. Наш корреспондент задал несколько вопросов о предстоящем издании директору Ангарского куста книгорторга Н. В. Иванову.

— Когда можно ждать первого том БСЭ?

— Первые тома выйдут в свет в конце будущего года. А все издание, как сообщает редакция Энциклопедии, завершится в 1974 году.

— Чем оно будет отличаться от предыдущей Энциклопедии?

— Вернее, от двух других Больших Советских энциклопедий. Первое издание вышло в свет в 1927—1948 годах в 66 томах, второе издание — в 1950—1958 годах в 51 томе. Это были самые крупнейшие издания советского книгоиздательства. Кроме них, выходили энциклопедии отраслевые, универсальные, тематические. Давайте назовем их: «Малая Советская энциклопедия» выходила несколько раз: первое издание — 10 томов — 1928—1931 годы; второе издание — 11 томов — 1933—1947 годы; третье издание — 10 томов — 1958—1960 годы. Вышла в свет Украинская Советская энциклопедия, Большая медицинская энциклопедия (было два издания), Историческая, Философская, Театральная, Литературная, Географическая, Детская и другие энциклопедии. Сейчас идет подписка на третье издание БСЭ — постоянный грандиозный труд обо всем, что есть и было в жизни народов нашей страны и народов других стран. Редакция печатает более ста тысяч статей по всем отраслям знаний, 18 тысяч карт и иллюстраций. Намечено дать в БСЭ 20 тысяч биографий политических деятелей: писателей, музыкантов, артистов, ученых и др. БСЭ, которая издается ныне в тридцати томах, сообщит истории всех стран мира, новые сведения по философии, науке и технике, химии и медицине, искусству и литературе.

Надо отметить, что третья Энциклопедия, хотя и будет наиболее полной из всех, займет сравнительно небольшое количество томов и, конечно, найдет место на книжных полках ангарских читателей.

КРАСНОДОНЦЫ В АНГАРСКЕ

По приглашению Дома пионеров для встречи с пионерами, комсомольцами и молодежью города приехали в Ангарск Лютикова Евдокия Федостина (жена Филиппа Петровича Лютикова — руководителя подпольных партийной и комсомольской организаций города Краснодона) и сотрудник музея «Молодая гвардия» Литвинов Анатолий Васильевич. Гости побывают у пионеров, комсомольцев и школьников нашего города, на заводах и предприятиях.

Первые встречи состоялись во Дворце пионеров со старшими пионервожатыми, в школах и молодежно-комсомольских организациях города.

ЛЫЖИ — НАПРОКАТ

7 прокатных пунктов работают в нашем городе. Их услугами пользуются сотни ангарчан.

Заблаговременно подготовились пункты проката к зиме. Здесь можно взять напрокат лыжи, коньки, спальные мешки, палатки и другие вещи. Любителей загородных вылазок ожидают 650 пар лыж с ботинками, 555 пар коньков, 520 спальных мешков, 400 палаток. Лыжи напрокат стоят 50 копеек в сутки, коньки — 27 копеек, двухспальные мешки — 47 копеек, одноместные — 30 копеек.

Запишитесь на всякий случай адреса прокатных пунктов, где можно взять спортивные принадлежности: 84-й квартал, дом 12; проект Ленина, дом 36; 207-й квартал, дом 2; 94-й квартал, торговый центр, 8-й район — рядом с хозяйственным магазином; 11-й микрорайон, дом 10.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 ноября в большом зале ДК «Энергетик» в 19 часов состоится отчет депутатов городского Совета перед избирателями 47, 49, 50, 51, 59, 60, 61-го кварталов. После отчета будет демонстрироваться фильм.



20 ноября. СРЕДА
15.30 — 21.30 — Показывает Москва.
21.30 — ИСТ. Телевизионная панорама.
21.50 — Из дальних странствий...
22.15 — Литературный концерт

Плавательный бассейн предоставляет места учреждениям города для групп здоровья.

Время вечернее. Сюда же требуется дворник. (932)

ОРС СТРОИТЕЛЬСТВА имеет возможность сдать в аренду здание барачного типа, расположенное в 4-м районе. Полезная площадь 130 кв. м и надворные постройки.

Обращаться по адресу: пос. Шестых, контора орс, телефон 81-55. (920)

АНГАРСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — конторщик, рабочих (женщины), слесарей, дворников.

Обращаться в отдел кадров, телефон 2-29-01.

СМУ-3 — плотников-бетонщиков, арматурщиков, слесарей, техников-строителей на должность мастеров. Одникое обеспечивается общежитием.

Обращаться: пос. Байкальский, СМУ-3, остановка трамвая № 4 «Октябрь». (912)

СПАССКЦЕМРЕМОНТ при Ангарском цементном заводе — слесарей-ремонтников, электросварщиков, газосварщиков. Оплата труда сельская.

Обращаться: телефон 7-35-64. (921)

АНГАРСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА — слесарей по оборудованию, сантехников, машинистов аммиачных компрессоров, рабочих (женщины). (937)

АНГАРСКОЕ ГПУ № 8 — мастера производственного обучения (желающие окончивших профтехучилище) в группы электромонтеров и в группу слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесари по ремонту станочного оборудования (оклад 84 рубля), электромонтеры (оклад 84 рубля).

Обращаться: проспект Ленина, 38, ГПУ № 8. (901)

СМУ-4 управления строительства — слесарей-трубоукладчиков, плотников, электромонтеров, машинистов экскаваторов (на месте и в отъезд), рабочих пути (женщины). Одникое обеспечиваются общежитием.

Обращаться: отдел кадров СМУ-4 (остановка трамвая № 4 «Октябрь»).

Старшего мастера производственного обучения (оклад 180 рублей), мастера производственного обучения (оклад 150 рублей), мастера производственного обучения (оклад 117 рублей) — деревообрабатывающее производство: электрика 3 разряда (оклад 103 рубля), подсобных рабочих по кухне (оклад 85 рублей), в пенсионерскую охрану — мужчины в возрасте не старше 50 лет (оклад 95 рублей).

Обращаться по телефонам: 9-35-61, 9-35-67. (909)

Трест Востокхиммонтаж — слесарей-сантехников, слесарей-монтажников, изолирующих, плотников, изолирующих.

Обращаться по телефонам: 4-37-50, 4-37-53. (894)

АНГАРСКИЙ ЗАВОД ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ — слесарей по ремонту оборудования, машинистов по обработке камня, сантехников, грузчиков рабочих по подаче сырья, аппаратчиков, электросварщиков, газосварщиков, машинистов вакуум-насосов, уборщиц в цех, электромонтеров, плотников инженера-экономиста, мастеров транспортного цеха. (962)

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ.



«ПОВЕДА» — Запах миндаль. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — «Спартак» — год юбилейный».

Клуб «КОМСОМОЛЕЦ» — Концерт. 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Голос в просторной. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — «Москва... Москва».

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Гром небесный. 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луг» — Ангелина и король (деты до 16 лет не допускаются) 10, 12, 14, 16, 17, 50, 19-45, 21-40. Зал «Веселый» — Осенние свадьбы. 15, 17, 19. Софья Перовская. 21.

«ПИОНЕР» — Шошубина лампа Аладдина. 10, 11-40, 13-20, 15. Арена. 16-40, 18-20, 20-20, 22-05.

«АНГАР» — Служила два товарища. 17, 19, 21.

КЛУБ ПОС КИРОВА — Шит и меч (3 и 4 серии). 15-20, 18-10.

«МР» — Война и мир (4-я серия) Пьер Безухов. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ОКТАБРЬ» — Как веди сердце. 12, 14, 18, 20, 21-40. Война и мир (2 серии). 16.

НА МУЗЫКУ ИОАННА ШТРАУСА

Нынешний сезон Иркутский театр музыкальной комедии начал опереттой на музыку Иоганна Штрауса «Король вальса». Все, кто помнит прекрасный фильм «Большой вальс» с Миллией Корюев в роли Карлы Доннер, теперь смогут встретиться с героями фильма уже на опереточной сцене.

В главных ролях ангарчане увидели В. Пасикова (композитор Густав), А. Леонову и Р. Равину (невеста Густава), В. Дей-Дей и С. Воронкову (Эдит), В. Жибинова и И. Хохолкова (друг Густава), Г. Цинне и М. Шнейдермана.

Постановку осуществил режиссер Я. Лившиц.

Небанальный сюжет, прекрасная музыка, хорошая актерская игра надолго запомнят эту новую работу музкомедии в репертуар театра.

На снимке: Софья Воронова и Владимир Пасиков в сцене из второго действия «Короля вальса».

Фото А. ХАМЗИНА и Вл. МУТИНА.



В ремонтно-строительную бригаду управления — маляров-штукатуров, плотников, столяров, слесарей-сантехников, такелажников. В цехи и производственные участки — плотников, изолирующих, такелажников, слесарей всех разрядов, газосварщиков всех разрядов.

Здесь же производится набор на 3-месячные курсы слесарей. Принимаются лица не моложе 18 лет, демобилизованным воинам предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров ПРП, телефон 2-45-80, дополнительный 5-0-5 проезда автобусом № 5 до остановки «25-й поселок», или в отдел кадров ТЭЦ-9 с 11 до 17 часов, проезд трамваем № 4 до конечной остановки. (931)

Учебный комбинат строительства производит прием на курсы по специальности: электромонтеры, высоковольтники. Срок обучения 4 месяца. Принимаются отслужившие в армии, стипендия 62 рубля. С отрывом и без отрыва от производства.

Обращаться: поселок Восточный, 18. (919)

Книгобская лесоперевалочная база реализует отходы лесопиления и шпалопиления — горбыль некондиционный, дровяной, фаутовый брак по цене 50 копеек за кубометр, пригодные для строительства. Погрузку и транспортными силами покупателя. (918)

С 17 октября потерялась корова породы пестрой масти. Звонящих местонахождение просим сообщить по адресу: пос. Байкальский, ул. Летняя, 44. (917)

Уверенное удостоверение электросварщика за № 734 на имя Демидова Александра Тихоновича, выданное учебным комбинатом, считать недействительным. (973)

МЕНЯЕМ:

Однокомнатную квартиру (18 кв. м) с удобствами в Иркутске на двухкомнатную в городе Ангарске.

Обращаться: Иркутск, ул. Байкальская, 192, кв. 44. (972)

Двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в Ангарске на двухкомнатную или однокомнатную в Иркутске.

Обращаться: 13-й микрорайон, дом 11, кв. 18. (960)

На работу приглашают

Предприятие нерудных материалов УПП — бульдозеристов, машинистов экскаваторов, рабочих (женщины), уборщиц, газосварщиков, фрезеровщиков, слесарей.

Обращаться: отдел кадров, телефон 58-91, проезд автобусом Майск—Пристань. (833)

АНГАРСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ — мужчины и женщины для работы по специальностям: слесари по ремонту промышленного оборудования, вентиляционному, водоснабженному, канализационному, товари, фрезеровщики, газосварщики, электромонтеры, операторы и помощники операторов, машинисты компрессоров и насосов, сварщики и осмотровые вагоны, столяры-пастыши, камешники-бетонщики, изолирующие, грузчики и дорожные рабочие и разнорабочие.

Для лиц, не имеющих специальности, организуется обучение в учебном комбинате и непосредственно на рабочих местах перечисленных выше специальностей. С демобилизованными воинами по их желанию заключается договор сроком на два года, по которому выплачивается безвозмездное пособие в сумме 100 рублей и ссуда 200 рублей с возвратом в течение восемнадцати месяцев. Одникое обеспечивается благоустроенное общежитие. (907)

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «АНГАРА» — электрогазосварщиков, слесарей-сантехников, рабочих, уборщиц, гардеробщиц, дворников. (870).

Утратил явскую печать магазина № 78, считать недействительной. (981)

ЗВЕРЕСКИЙ ДОК — рабочие в лесопильный цех и на биржу круглого леса (мужчины и женщины). Оплата сельско-премиальная. Одникое предоставляется общежитие. Доставка на работу и с работы на автобусах.

Обращаться: телефон 59-31, отдел кадров ДОКА. (910)

Ангарский монтажный участок треста Востокэнергомонтаж — плотников, изолирующих.

Обращаться: телефон 9-89-44, отдел кадров (проезд трамваем № 4 до конечной остановки «ТЭЦ-9»). (956)